

v. 1936

P o p i s

Realita, patřící firmě L. Kořan, v Týništi nad Orlicí, tvoří samostatný komplex budov v "ašínové třídě při okraji silnici Týniště n.O. - Bolehošť, v místě, kde silnice mění směr k východu.

Realita skládá se z domu čp. 98., který s hospodářským stavením čp. 163 tvoří samostatné křídlo na jižní straně dvora a slouží k účelům zemědělským. Mlýn s jednopatrovým domem jako podnik obchodní postaven jest při silnici severně od hospodářského stavení, takže mezi tímto a hospodářským stavením rozkládá se rozlehlý dvůr, ve kterém postavena jest stará jahelka s otevřenou kolnou na vozy a na východní straně od dvora dřevěná stodola.

Realitu protíná blíže mlýna směrem od východu k západu mlýnský náhon, otevřený, s betonovými a zděnými stěnami, ze dvora k jednopatrovému domu přemostěný, nad kterým postavena jest budova, jako strojovna /elektrárna/ s turbína. Ve východní a jižní části dvora nacházejí se oplocené pozemky, jako zahrady, a pole.

Přístup do domu čp. 98 hospodářského stavení čp. 163 a stodoly jest ze dvora, který jest oproti ulici opatřen ohradní zdí s vjezdovými vraty a brávkou.

Vstup do mlýna jest dvojitý a to vraty na západní a severní straně umístěnými. Další podřadné vchody do mlýna jsou ze dvora strojovnou nad náhonem postavenou a přes dřevěný můstek přes náhon ze dvora kol jednopatrového domu. Na západní straně dvora od domu čp. 98 podél silnice ohradní zeď se zděnými pilíři s pálených cihel průřezu 45 x 45 cm, spárovanými, u vrat pilíře

průřezu 75 x 75 cm, betonovými plotnami pokryté. Jednotlivá pole mezi pilíři z bílých vápenopískových cihel, na straně do ulice cementem spárovaná, na straně do dvora hrubě omítnutá, s betonovými pokrývkami.

Vjezdová vrata do dvora plechová, dvoukřídlová, na straně do ulice fasonovým železem vyztužená, 4.00 m široká, na straně dvorní hledká, šedě natřená, s kovanými klikami, zámkem a petlicí na visací zámek. Vedle vjezdových vrat jednokřídlová bránka pro chodce, plechová, 1.00 m široká, s kovanými klikami a nasazeným zámkem, šedě natřená.

Od jednopatrového domu směrem východním po hranicích ohradní zeď 49.45 m dlouhá, v soklu z pálených cihel zděná, 30 cm silná, rošichtou ukončená, spárovaná, se zesilujícími pilíři, 45 x 45 cm rovněž z pálených cihel zděnými, spárovanými, a betonovými plotnami pokrytými. Jednotlivé výplně mezi pilíři z cihel vápenopískových, o síle 15 cm, 145 cm vysoké, cementovou maltou spárované, betonovými plotnami pokryté.

Ve východní části dvora na jižní straně od náhona květinová zahrada, směrem ke dvoru oplocená laťovým plotem 1.25 m vysokým, na betonové podezdívce, na východní straně ohraničená zdí, provedenou z hrubého lomového kamene, neomítnutou, as 1.80 m vysokou, hrubými kamennými plotnami pokrytou. Na jižní straně část zdi k ohraničení zahrady z cihel zděná, v délce 9.20 m, se čtyřmi zesilujícími pilíři v průřezu 45 x 45 cm, spárovanými, betonovými plotnami pokrytými. Výplně mezi pilíři ve spodní části na výšku 75 cm na 30 cm sil., v horní části pouze 15 cm silné, 1.15 m vysoké, s betonovými pokrývkami. V jihozápadním rohu zahrady postaven jest dřevník od kterého směrem ku dříve popsané zdi jest tyčkový plot v délce 6.60 m.

V zahradě postavena jest letní besídka šestiúhelníkového půdorysu. ~~Riz~~ Další část zahrady jest severně od náhona až k ohradní zdi při silnici. V zahradě jsou 4 ovocné stromy - ostatně používá se jí, jako zahrady květinové.

Východně od zahrady nachází se oplocené prostranství, ve kterém postavena jest stodola. Část pozemku, ležícího na severní straně od stodoly až k náhonu, používá se jako pole. Na východní straně od stodoly jest 10,40 m široké prostranství až k hranicím sousedním, kterého se používá jako ohrazení pro chov drůbeže.

Na jižní straně stodoly a oploceného prostranství před stodolou nacházejí se parcely čk. 1563, 1566 a 1567, které jsou na jižní straně proti sousedu oploceny obyčejným tyčkovým plotem. Ostatní oplocení na hranicích východní a západní patří sousedům. Uvedené parcely používají se jako pole.

Ve všech budovách zařízeno jest elektrické osvětlení a vodovod a budou tato zařízení při detailních popisech jednotlivých budov zvláště uvedena.

Dům čp. 98 a hospodářské stavení čp. 163.

Dům čp. 98 s hospodářským stavením čp. 163 tvoří samostatné křídlo mírně zalomené na jižní straně dvora. Obvodní stěny jsou zděné, omítnuté, s púlpetrem. V domě čp. 98 jsou dva pokoje, kuchyň a příslušenství, v budově čp. 163 umístěny jsou chlévy, kolny, garáže a místnosti pro služebné. Krov nad celým křídlem jest soustavy vaznicové, do ulice s valbou, se stojatou stolicí. Stropy v půdním prostoru neisolované. Krytina tašková, dvojitá, obyčejnými pálenými taškami, okapy po obou stranách budovy.

cca 85 cm přes líc zdiva, na straně do dvora s visutým plechovým žlabem, na straně k sousedu žlab pouze částečně, hromovod se třemi jímacími tyčemi a příslušnými svody. Na straně dvorní osazeny jsou ve zdi konsoly elektrického vedení.

K hospodářskému stavení čp. 163 přistavěna jest ve dvoře malá zvláštní kuchyň pro vepře.

Facáda domu čp. 98 do ulice členěná, s podokenními a nadokenními římsami, a okenními obrubami, sokl ze zdiva cyklopského, žulovým kamenem zděný, spárovaný, rolšichtou ukončený, nad soklem facáda stříkaná, do půdního prostoru tři nízká okna, jednoduchá, dvoukřídlová, ostatní zdivo budovy zešně hladce omítnuté. K osvětlení dvora jest na hospodářském stavení jedno vodotěsné těleso elektrického osvětlení a jedno těleso na rohu stavení u prádelny.

Vchod do domu čp. 98 jest ze dvora. Před vchodem do domu dřevěná veranda na zděné podezdívce as 45 cm vysoké, rolšichtou ukončené, spárované. Před dveřmi verandy 3 betonové schody s hladkým povrchem, veranda jest obdélníkového půdorysu, 3.10 m dlouhá, 1.80 m široká, s okosenými rohy, ve spodní části náplňová, v horní části zasklená, zasklené části příčlemi dělené, zevní plochy šedě natřené, vnitřní stěny bíle natřené a lakované. Strop nad verandou rovněž šalovaný a lakovaný. Stříška tvaru jehlance, drobnými eternitovými tvárnici pokrytá, plechové žlabky okapní trubou. V prodloužení verandy podél stavení až k ohrazení zdi uliční dlážděná násep dlažbou cihelnou na ležato, poškozená, na straně ku dvoru laťovým plátkem as 1.00 m vysokým ohrazená, s jednokřídlovou brávkou. Dveře do verandy jsou jednokřídlové, ve spodní části náplňové, v horní části příčlemi

dělené a zesklené, okované 3mi závěsy, zadlabaným zámek, jedna možná klika chybí. Dlažba verandy jest betonová, s hladkým povrchem. Lakovaný nátěr na domovní zdi opotřebovaný. Jedno stropní těleso elektrického osvětlení s příslušenstvím zařizeno.

Do chodby dveře jednokřídlové, s nadsvětlíkem, v horní části zesklené, s bílým lakovaným nátěrem. Chodba jest 1.10 m široká, 4.75 m dlouhá, dlažďená cementovými dlaždicemi dvoubarevnými a jest z ní přístup do kuchyně, do komory a do klosetu. Elektrické osvětlení s jedním stropním závěsem a příslušenstvím zařizeno.

V pravo z chodby byt pozůstávající z kuchyně a dvou pokojů. Kuchyně jest půdorysné plochy 2.55 m x 4.75 m, má betonovou dlažbu s hladkým povrchem, před sporákem jest část dlažby šamotové, bílé a modré. Na severní stranu do dvora okno dvojitě, ven a dovnitř otvíravé, tříkřídlové, okované a zesklené, s bílým lakovaným nátěrem a se svinovací záclonou plátěnnou. Kuchyňský sporák z modrých polévaných kachlíků, v koutě postavený, se dvěma pečícími troubami, vyloženou stěnou nad plotnou, s veničkou na vodu. Porcelánové umývadlo s výtokovým poniklovaným kohoutem a odpadem. Elektrické osvětlení s jednou stahovací lampou a příslušenstvím, zařizeno.

Vedle kuchyně pokoj do dvora, podlahové plochy 4.55 m x 3.18 m s jedním oknem do ulice a jedním oknem do dvora na severní stranu. Další pokoj půdorysné plochy 4.25 x 5.00 m má do ulice dvě okna. Okna jsou dvojitá, ven a dovnitř otvíravá, tříkřídlová, s bílým lakovaným nátěrem, okovaná a zesklená, v každém okně plátěná svinovací záclona na samočinných válci. V obou pokojích dubová vlýsová podlaha. ~~Spojovací~~ Spojovací dveře a dveře do chodby jednokřídlové, náplňové, bílé lakované, okované

závěsy, a zámky s mosaznými klikami. V pokoji dvorním kama
Železná, bíle smaltovaná, zn. Penom, se šamotovou vložkou a
kouřovou trubou. Ve větším pokoji kama kechlová, tehová, světle-
hnědé barvy. Elektrické osvětlení v každém pokoji s ozdobnými
lustry tří až čtyř-lampovými. Stropy nad obytnými místnostmi
trámové, rákosevané, stěny ne více vzorků malované. Ve dvorním
pokoji tři, ve velkém jedna zásuvky elektrického osvětlení a
dvě lampy k nočním stolům. Světla výška místností měří 2.95 m.

Kloset. V levo z chodby kloset, na chodbu s dveřmi
jdnokřídlovými, náplňovými, bíle lakovanými. Klosetové zařízení
splachovací, s porcelánovou mísou Panama s nádržkou na vodu.
K osvětlení jedno malé, dvojité, jednokřídlové okno do vedlejší
garáže. Na stěně klosetu jedne deska elektrického osvětlení,
rozvodná, jedno elektrické světlo s nástěnným tělesem a příslu-
šenstvím.

Komora. V pozadí chodby komora půdorysné plochy 3.50
x 2.10 m, z chodby přístupná jednokřídlovými dveřmi náplňovými,
bíle lakovanými, v horní části tlačným sklem zesklenými. Dlaž-
ba komory cihelná, ležatá, do vápenné malty kladená. Strop nad
komorou trámový, rákosevaný. Elektrické ~~osvětlení~~ osvětlení s jedním
stropním závěsem a příslušenstvím zařízeno. Z komory vedou do
půdního prostoru schodnicové dřevěné schody s podšalovaným
pohledem hoblovanými prkny, postřeně zašalovanými, spáry pokry-
ty lištami a světlešedě natřenými. Schody uzavírají se jedno-
křídlovými svlakovými dveřmi hoblovanými, okovanými s nasazeným
zámkem se železnými klikami a dlouhými závěsy.

Z komory jest přístupná lážěň půdorysné plochy 3.37
x 2.27 m. Dveře vchodové jsou jednokřídlové, náplňové, bíle lako-

vené. Na straně k sousedu okno dvojité, ven a dovnitř otvíravé, dvoukřídlové, okované závěsy s obrtlíky, zevně neprůhledným sklem zasklené. Lázeňské zařízení pozůstává ze smaltované vany lité, lázeňských kamen s měděným válcem s poniklovanou baterií. K dalšímu vytápění kurna železná, se šmotovou vložkou a plechovou kouřovou trubou. Strop nad lázní trémový, rákosovaný, stěny na výšku 1.70 m obložené glazovanými obkládačkami, dlažba z cementových dlaždic šedých a černých. Elektrické osvětlení s jedním nástěnným vodotěsným tělesem a příslušenstvím, zařízení.

Sklep: Sestup do sklepa jest pod dřevěnými schody po cihelných schodech, z cihel na ostro zděných, kterých jest 10 kusů. Sklep nalézá se pod velkým pokojem, má půdorysnou plochu 4.10 m x 4.90 m a jest pouze 1.70 m vysoký, vydlážděný ležatou cihelnou dlažbou, opatřený betonovým stropem, podporovaným železnými nosiči, s rovným podhledem. Stěny sklepa hladce omítnuté, neobílené. Při sestupu dveře hrubé, jednokřídlové, svlakové, okované dvěma dlouhými závěsy a petlicí, nenatřené. Do ulice jedno okno jednoduché, jednokřídlové, okované a zasklené. Elektrické osvětlení s jedním stropním tělesem a příslušenstvím zařízení.

Remisa: Vrata do dvora dvoukřídlová, hoblovanými prkny šalovaná, nenatřená, okovaná čepy a točnými, s petlicí a ččkem. Nadpraží klenuté, ~~segmentové~~ segmentové. Plošná výměra remisy jest 7.60 x 5.97 m. Půdorysná plocha byla zmenšena vestavěním lázně plochou 3.55 x 2.27 m a vestavěným klosetem, 1.87 x 0.95 m. Dlažba remisy jest betonová, s hladkým povrchem. Ve dvorní stěně jedno okno jednoduché, jednokřídlové, 45/70 cm světlosti, okované závěsy a obrtlíky, zasklené, s kovanou mříží. Stěny obvodní s hladkou urovnanou omítkou, strop nad remisou záklopový, právlakem podporo-

vaný. Výška od dlažby až na vrch záklopu měří 3.45 m. Na zdi klosetové, jeden výtokový mosazný kohout vodovodu.

Garáž: Pádorysná plocha garáže měří 7.20 m x 5.40 m ± 3.90 m. Vrata do dvora dvoukřídlová, hrubá, okovaná čepy, točnami a petlicí, s rovným nadpražím, 2.40 m široká. Dlažba betonová, s urovnaným povrchem, stěny s hrubou vápennou omítkou. Strop záklopový, na středu průvlakem podporovaný, výška od dlažby až na podlahu záklopu měří 3.35 m. Elektrické osvětlení s jedním vodotěsným závěsem a plechovým stínítkem a příslušenstvím zařízeno.

Kolna: Pádorysné plochy 7.20 x 6.43 m, s betonovou dlažbou. Otvor do dvora 3.80 m široký, segmentově zaklenutý, uzavírá se vraty dvoukřídlovými, laťovými, sahajícími do výše přes polovinu otvoru. Vrata jsou okována čepy a točnami, zástrčí a petlicí. Obvodní stěny z lomového kamene zděné, neomítnuté, strop trápkový, záklopový, výška od dlažby až na podlahu záklopu 3.25 m. Ve stropě otvor pro vstup do půdního prostoru po žebříku, as 1.20 x 1.20 m veliký. Elektrické osvětlení s jedním nástěnným želesem a příslušenstvím, zařízeno.

Konírna: má pádorysnou plochu 7.20 m x 4.20 m. Do dvora dveře v kamenné segmentové zárubni, jednokřídlové, svlakové, okované třemi dlouhými závěsy, petlicí s očkem, se základním nátěrem. Na severní a jižní stranu po jednom okně jednoduchém, jednokřídlovém světlosti 45/70 cm, dovnitř otvíravém, okovaném závěsy a obrtlíky, na zevní straně s kovanou mříží. Strop nad konírnou cihelný, se dvěma klenutými pasy, do kterých zapnuty jsou segmentové cihelné klenby, omítnuté. Stání pro koně s dlážděnic, opotřebované. Za dlážděním chodba 80 cm široká,

betonová. Napájecí žiaby z kamene, železem armované, podezděné. Elektrické osvětlení s jedním vodotěsným závěsem a příslušenstvím zařízeno.

Kravin: Plošná výměra kravína měří 7,20 x 4,20 m. Dveře do dvora jednokřídlové, v pískovcové zárubni, na vnitřní straně hladké, na vnější straně náplňové, okované dvěma dlouhými závěsy, petlicí s očkem. Na jižní stranu a na stranu do dvora po jednom okně, každé okno jednoduché, jednokřídlové, s kovanou mříží, 50/80 cm ve světlosti. Strop nad kravínem cihelný, segmentové klenby do pasů. Stání pro krávy cihelnou dlažbou na ostro dlážděné. Chodba s cihelnou ležatou dlažbou. Žiaby kamenné, z části podezděné. Stěny omítnuté, obílené, místy poškozené. Elektrické osvětlení s jedním vodotěsným závěsem a příslušenstvím zařízeno.

Chlív pro vepře: má půdorysnou plochu obdélníka, jehož dlouhá strana měří 7,20 m a kratší 5,70 m. Rozdělen jest na tři menší kotel a jeden větší. Dělicí stěny mezi kotelci jsou z cihel zděné, 30 cm silné, 1,65 m vysoké, na straně do chodby neomítnuté, jinak hladkou omítkou. Dvířka do jednotlivých kotelů jednokřídlová, 65/115 cm ve světlosti, dřevěná, okované závěsy a petlicí. Obvodní stěny omítnuté, zašlé. Strop nad chlívem s dvěma klenutými pasy a cihelnými, segmentovými klenbami do těchto, omítnutými. Dveře na dvůr jednokřídlové, na vnitřní straně hladké, zevně náplňové, kamenné zárubni, okované dvěma závěsy a petlicí s očkem. Na stranu k sousedu jedno okno jednoduché, jednokřídlové, s kovanou mříží, okované závěsy a obrádky. Dlažba cihelná, ležatá. V chlívě jest umístěn jeden reservoir železný, na vodu, velikosti 95/65/100 cm, osazený na dvou konsolách z U železa, s přítokovou rourou od vodovodu, s průchodním ventilem a výtokovým kohoutem

a plovákem pod reservoírem umístěným. Stěny omítnuté, zašlé.

Kuchyně pro vepře:

Ku dvorní stěně chléva pro vepře přistavěna jest jako samostatný přístavek kuchyně, vnitřní půdorysné plochy 2.40 x 2.95 m. Obvodní stěny jsou z cihel zděné, o síle 30 cm. Dlažba v kuchyni jest betonová, strop trémový, rákosovaný, a vnitřní světlá výška měří 2.40 m. Střecha nad kuchyní jest pultová, asfaltovou lepenkou pokrytá. Zevní stěny omítnuté. Vchod do této kuchyně jest ze dvora dveřmi jednokřídlými, náplňovými, opotřebovanými, se zešlým, hnědým nátěrem, okovanými křížovými závěsy, zadlabaným zámkem, se železnými klikami. Na západní stranu jedno okno jednoduché, 45/110 cm ve světlosti, zasklené, avšak nenatřené, okované závěsy a obrtlíky. Stěny kuchyně omítnuté, úplně zašlé. Pro vaření krmiva dva sklápěcí kotle s kouřovými trubami. Na stěně mosazný výtokový kohout vodovodu, v dlažbě jedna litinová mřížka do odpadního kanálku. Elektrické osvětlení s jedním vodotěsným tělesem s příslušenstvím, zařízeno. Při kuchyni zděná, výkelová žumpa, rozměru 1.60 x 2.20 m, 1.25 m hluboká, pro výkaly ze svince, s dřevěným fošnovým příklopem.

Komora:

Do této vchází se ze dvora dveřmi jednokřídlými, náplňovými, nenatřenými, okovanými závěsy, zadlabaným zámkem, se železnými klikami. Na stranu do dvora též jedno okno jednokřídlé, jednoduché, 50/120 cm ve světlosti, dovnitř otvíravé, nenatřené, okované závěsy a obrtlíky.

~~Tato~~ Tato má podlahovou plochu 3.95 x 2.30 m, betonovou dlažbu, s jednou odpadní mřížkou litinovou, strop trémový, rákosovaný a světlou výšku 2.40 m. Stěny jsou omítnuté, a obílené.

Elektrické osvětlení s jedním stropním závěsem a příslušenstvím, zařízeno.

Prádelna:

Tato má plošnou výměru 3.95 x 2.55 m. a vchází se do ní rovněž ze dvora dveřmi jednokřídlými, náplňovými, nenatřeny, okovanými, závěsy, zadlabaným zámkem, se železnými klikami. Vedle dveří do dvora okno jako ~~xx~~ u vedlejší komory jest popsáno. Druhé okno na východní stranu jest dvoukřídlové, jednoduché, nenatřené, 100/130 cm ve světlosti, okované a zasklené. Strop nad prádelnou trámový, rákosovaný, dlažba betonová, ve spádu provedená, a shledkým povrchem, s odpadní ~~únikovou~~ mřížkou litinovou. Kotle je plechová, s měděným kotlem, obsahu 60 - 70 litrů, s plechovou kouřovou rourou. Jeden mosazný výtokový kohout vodovodu nad odpadní mřížkou. Stěny jsou omítnuté a obílené.

Světnice pro služebné:

Světnice tato nalézá se v jiho-východním rohu hospodářského stavení, půdorys má tvar obdélníka, jehož strany měří 4.85 x 3.45 m. Vchod do této světnice jest se strany východní dveřmi jednokřídlými, náplňovými, nenatřeny, okovanými závěsy, zadlabaným zámkem, se železnými klikami. Na jižní stranu okno dvojitě, ven a dovnitř otvíravé, šestikřídlové, pouze se základním nátěrem, okované závěsy a obrtlíky, zasklené obyčejným sklem. Podlaha v místnosti prkenná, hoblovaná, strop trámový, rákosovaný, stěny obílené. Kamna plechová, obyčejná, s kouřovou trubou. Na stěně výlevka smaltovaná, s mosazným výtokovým kohoutem. Elektrické osvětlení s jedním stropním závěsem, s plechovým stínítkem a příslušenstvím, jest zařízeno. Světlná výška místnosti měří 2.70 m. Ve východní štítové zdi dvoje dvířka k půdnímu prostoru jednokřídlová, svlaková, okovaná závěsy a petlicí s očkem, přístupná pouze po žebříku.

Na jižní straně hospodářského stavení čp. 163 hnojůvková žumpa
 4.- m dlouhá, 1,30 m široká, s betonovým obrubníkem, 1.10
 m hluboká, obyčejnými prkny nedostatečně pokrytá, s přítokem z
 cementových rour z kravína.

Zastavená plocha domu čp. 98 s hospodářským stavením
 čp. 163, měří $8.50 \times 47.15 = 400.77 \text{ m}^2$.

Z toho připadá na dům čp. 98., který jest určen k účelům
 bytovým, $8.50 \times 9.40 + \text{lázeň } 2.27 \times 4.00 + \text{kloset } 0.95 \times 2.30 =$
 91.15 m^2 .

Zbyde tudíž na zastavenou plochu hospodářské budovy:
 $400.77 - 91.15 = 309.62 \text{ m}^2$.

Zastavená plocha verandy u domu čp. 98 měří:
 $3.10 \times 1.80 = 5.60 \text{ m}^2$.

Zastavená plocha přístavku kuchyně pro vepře, měří :
 $3.55 \times 2.70 = 9.60 \text{ m}^2$.

Stavební stav popsané budovy jest uspokojující, dostateč-
 ně udržovaný, jednotlivé konstrukce a zařízení utrpěly však
~~některými~~ opotřebením, šířka kravína a konírny, která měří 4.20
 anebo 4.30 m, jest nedostatečná a nevyhovuje. Chodby za stáním
 jsou velice úzké. V půdním prostoru nad hospodářským stavením
 dřevěné stropy proti požáru neisolované.

$$\begin{array}{r} 230.916 \\ 1380 \\ \hline 2070 \\ 2201.0 \end{array}$$

$$\begin{array}{r} 309.62 \times 275 \\ 154810 \\ 216734 \\ 61924 \\ \hline 85145.50 \end{array}$$

Otevřená kolna ve dvoře :

Severně od domu čp. 98 jest postavena stará jahelka, ku které v prodloužení západním směrem přistavena jest kolna, na jižní stranu oproti dvoru otevřená, na severní stranu k náhonu se zděnými cihelnými pilíři, neomítnutými, mezi kterými jest zeď 15 cm silná, a 1,30 m vysoká. Na západní straně štít 30 cm silný, z cihel zděný, na straně do kolny neomítnutý, v horní části na půl cihly, t.j. 35 cm zděný, zevní strana k silnici s hladkou štukovanou omítkou, rohové pilíře vyspárované. Kolna svoji severní základovou zdi s jahelkou tvoří zeď mlýnského náhonu, za turbínami. Dlažba v kolně jest betonová, krov nad kolnou soustavy vaznicové, se hřebenovou vaznicí, střecha sedlová, prkny šalovená, s lepenkovou krytinou, na latě. Přední strana kolny do dvora otevřená, jest 10,12 m dlouhá, strana k náhonu 6,70 m dlouhá. Výška od dlažby až k průvleku na dvorní straně měří 3,75 m.

$$\text{Zastavená plocha kolny měří: } \frac{10,12+6,70}{2} \times 7,30 =$$

61,40 m².

Stará mlýnice -/jahelka/

Handwritten calculation:

$$\begin{array}{r} 12,5 \times 6,14 \\ \hline 767,50 \end{array}$$

Na severní straně dvora jest postavena stará mlýnice /jahelka/, která svoji severní stranou ohraničuje náhon.

Budova jest z lomového kamene zděná, půdorysu obdélníkového, se dvěma trámovými mezistropy průvlekem a sloupy podporovanými, čímž povstávají v budově tři podlaží. V nejspodnějším jest umístěna transmise. V přízemní podlaží stroje mlynářské,

horního podlaží používá se jako půdy a skladiště. Krov nad budovou jest soustavy hambalkové, štíty zděné, krytina obyčejnými pálenými taškami, dvojitá. Zevní omítky jsou hladké, avšak odule a opotřebované. Vchod do budovy jest se strany východní ze dvora dveřmi jednokřídlovými, do hrubé tesařské dubové zárubně. Dveře jsou jednokřídlové, na zevní straně žaluziově šalované, na vnitřní straně hladké, okované dvěma dlouhými závěsy, a navrch přibitým zámkem. Podlaha přízemní jest oproti dvoru o pět stupňů zvýšená, jest z prken, podporovaná trámy a ve středu probíhajícím průvlakem. V přízemí má podlahovou plochu 10.95 x 6.72 m. Na západní straně dvě, na východní jedno okno jednoduché, jednokřídlové, opotřebované, okované a zasklené, s kovanými mřížemi. Na severní straně okno jako prve popsáno, avšak bez mříže. Mimo uvedených oken jest na severní straně další malé okno jednokřídlové, zamřížované. Stěny mlýnice jsou omítnuté, místy vyspravované, poškozene a obfílené. Prkenná podlaha jest opotřebovaná. Výška od podlahy ža k záklopu měří 2.80 m. Strop nad mlýnicí jest trámový, zákloповý, průvlakem na středu podporovaný, s jedním sloupem. Záklopní podlaha v půdě rovněž opotřebovaná. Při západním štítu jest zřízeno příruční skladiště, jeho dvě stěny jsou hoblovanými prkny šalované, spáry pokryty lištami, dvířka jednokřídlová, svleková, zasklená jednou skleněnou tabučkou, okovaná dvěma šarnýrovými závěsy a zásuvkovým zámkem. V příručním skladišti na stěně připevněna rozvodná deska elektrického vedení. K půdnímu prostoru z přízemí obyčejné schodnicové schody, opotřebované. Elektrické osvětlení v přízemí s jedním závěsem, zařízeno. Štíty v půdním prostoru z cihel zděné, neomítnuté. V každém štítě dva okenní otvory, které se uzavírají jednokřídlovými plechovými okenicemi. Elektrické osvětlení jest zavedeno a nad

schody nachází se jeden elektrický závěs.

Do spodního podlaží pod mlýnicí, které jest dlážděno pískovcovými plotnami, jest sestup po schodnicových dřevěných schodech. Obvodní zdi jsou z lomového kamene zděné, se zašlou a poškozenou omítkou. Na západní stranu dvě okna jednoduchá, jednokřídllová, opotřebovaná. Podlaha nad místností na trámech uložená, které jsou na středu pravlakem a sloupy podporovány. Výška od dlažby až ku podlaze v přízemí, 2,50 m. Při západní stěně stolice pro mlynářské stroje s dvěma pravlaky a dubovými sloupy podporovaná. Stolice tato svoji konstrukcí slouží pro uloženou transmissi, pro pohon strojů, umístěných na přízemní podlaze. Elektrické osvětlení s jedním závěsem a příslušenstvím, jest zařízeno. Z této místnosti jest vstup do sklepa, který nalézá se pod dvorem a má výměru 3,90 x 2,60. Sklep jest z lomového kamene zděný, valenou klenbou o plném oblouku z lomového kamene zsklenutý, neomítnutý. Vedle popsaného sklepa jest další menší sklep, plošnou výměrou e-s poloviční sklepa předcházejícího. Zastavená plocha budovy měří: 12,25 x 8,15 = 99,85 m².

Popsaná budova mlýnice jest nejstarší z budov, k reslitě patřících, její stavební stav jest špatný a v přítomné době se jí již nepoužívá.

D ř e v n í k y :

Tyto jsou postaveny k jižní boční stěně staré mlýnice po celé délce zdi 12,25 m. Konstrukce dřevníků jest z řezaného dříví na podezdívce, s jednou dělicí stěnou. Obvodní stěny jsou v jedné části hrubými prkny šalované a v druhé části řezanými latěmi pobité. V laťové stěně jednokřídllová dvířka na výchoání

4
99,85 x 18
179880

17973,00

straně, okovaná dvěma závěsy a petlicí. Druhá vrátka leťová, okovaná 4mi dlouhými závěsy a petlicí. Výška dvoukřídlová, leťových stěn na okapu měří 2.00 m. Zastavená plocha dřevníka měří $12.25 \times 3.00 = 36.75 \text{ m}^2$.

Střecha nad dřevníky pultová, krytina lepenková, na latě.

Další dřevník jest postaven bližší hospodářského stavení, jeho konstrukce pozůstává z hranolů 15/15 cm silných, jest zevně šalována hrubými prkny, spáry pokryty lištami a rozdělena šalovanou stěnou na dvě oddělení, z nichž jednoho užívá se jako skladish-
tě uhlí a druhého, jako chlévku. Dveře do každého oddělení jsou z hrubých prken, jednokřídlové, okované dvěma závěsy a petlicí. Strop z hrubých prken, tráčky podporovaný. Stříška nad dřevníkem pultová, pokryté cementovými taškami. V části pod střechou umístěn jest kurník, přístupný jednokřídlovými dvířky. Pádorysná plocha tohoto volně stojícího dřevníku, měří 5.00×2.55 a měří tudíž zastavená plocha 12.75 m^2 .

Přední stěna k jihu obrácená jest 3.10 m vysoká, stěna při okapu na sever, jest 2.00 m vysoká.

150. 3'4
600
450
150

Zděný záchod :

36.75
183.75
257.25
275.625

V blízkosti hospodářského stavení čp. 163., severním směrem od tohoto jest postaven ve dvoře zděný záchod s výkalovou žumpou. Obvodní zdi záchodu jsou z cihel zděné, avnitř i zevně omítnuté, střecha pultová, prkny šalovaná, krytina lepenková.

Dlažba v záchodě betonová, sedadlo prkenné, podezděné, bez příklopu.

Dveře jednokřídlové, náplňové, poškozenné, nenatřené, okované závěsy a háčkem. Zastavená plocha záchodu měří $1.80 \times 1.90 = 3.40 \text{ m}^2$.

Vedle záchodu výkalová žumpa, jejíž stěny jsou betonové, pokryta jest provisorně mostnicemi.